

### 香港回歸祖國14周年暨本會成立14周年會慶

為慶祝香港回歸祖國14周年暨本會成立14周年會慶，於6月26日假旺角帝京酒店舉行「十二五」與香港發展的機遇，研討會及會慶酒會，邀請了社會各界賢達聚首一堂，共賀會慶。

在研討會及酒會開始前，率先舉行會員代表大會，由本會會長高賢勳太平紳士、理事長王惠貞太平紳士及司庫梁照誠先生主持。會上，除通過了會務報告及財務報告外，亦因應本會會務的發展及壯大，增選五位副會長，包括：容永祺太平紳士、陳振彬太平紳士、王耀豪太平紳士、馮丹黎女士及黃少康先生。

隨後，舉行「十二五」與香港發展的機遇，專題研討會，邀請到港區全國人大代表王英偉太平紳士擔任主講嘉賓，與出席者探討十二五規劃對香港發展帶來的機遇的看法，出席者踴躍發問和交流意見，彼此獲益良多。

研討會後，隨即舉行會慶酒會，榮幸邀請到中央政府駐港聯絡辦副主任周俊明先生、立法會主席曾鈺成太平紳士、外交部駐港特派員公署副特派員李元明先生、中央政府駐港聯絡辦九龍工作部部长林武先生及民政事務局副局长許曉輝太平紳士擔任主禮嘉賓。此外，為表彰本會義工團的傑出義工榮獲九龍義工團評選為「活出繽紛·傑出義工嘉許禮2011」的得獎義工，本會亦安排了簡單而隆重的頒獎儀式。酒會當日出席的社會賢達及社區領袖逾四百位，嘉賓舉杯賀回歸及會慶盛事，場面十分熱鬧。



王英偉太平紳士與出席者探討十二五規劃對香港帶來的機遇



高賢勳會長帶領嘉賓祝酒



九龍社團聯會  
Kowloon Federation  
of Associations

地址：九龍旺角彌敦道580G-K號彌敦中心14樓  
14/F, Nathan Centre, 580G-K Nathan Road,  
Mongkok, Kowloon.  
Tel: 2397 1822 Fax: 2380 6837  
E-mail: info@khaas.org.hk  
Homepage: www.khaas.org.hk

- 首席會長：朱樹豪
- 會長：高賢勳
- 副會長：彭錦元 馮國榮 曾智明 李德康 譚漢武 梁美詠 魏少雄 吳日華 容永祺 陳振彬 王耀豪 馮丹黎 黃少康
- 理事長：王惠貞
- 副理事長：劉偉榮 鄧志豪 陳鏡秋 黃香平 區慧英 梁德良

### 香港回歸祖國14周年



高賢勳會長、王惠貞理事長及梁照誠司庫主持會員代表大會

### 龍言陣——時事系列講座

在4月及5月份的龍言陣時事系列講座中，先後邀請了香港理工大學公共政策研究所所長陳文鴻博士及港區全國人大代表曹宏威博士擔任主講嘉賓。在4月11日，陳文鴻博士就「如何提升香港的競爭力」進行主講，指出香港面對如廣州、深圳、佛山等鄰近城市的競爭，逐漸失去了龍頭地位，他認為香港的出路是要進行「第二次創業」，加強與珠江三角洲的聯繫，提供一個有優勢的低成本、高效率的服務業。

在5月23日，曹宏威博士則以「核電與香港市民的關係」進行主講。他先以科學角度剖析核電的運作原理，繼而闡述日本福島核電事故的原因，也同時比對目前大亞灣核電廠的安全程度相對較高，並表示市民應該加強對核電的認識，才能正確應對各種新興的科技。



林武部長頒發「積極人生——義工服務之星」嘉許狀給各得獎者



曾鈺成太平紳士頒發「躍動之星——義工領袖服務獎」給各得獎者



曹宏威博士與出席者討論日本福島核事故問題



陳文鴻博士分析香港正面臨的挑戰

#### 華康書院

社 址：九龍觀塘翠屏邨翠屏樓119室  
聯絡電話：4617 4547  
大會日期：2011年6月20日

#### 尖沙咀共融協會

新會址：彌敦道111號太極大樓119室  
聯絡電話：2718 5788 傳真：2718 6668  
大會日期：2011年6月20日

#### 油蔴地居民服務社

社 址：九龍觀塘翠屏邨翠屏樓119室  
聯絡電話：2718 5788 傳真：2718 6668  
大會日期：2011年6月20日

#### 牛頭角區街坊福利會有限公司

牛頭角區街坊福利會有限公司  
地址：牛頭角牛頭角道111號太極大樓119室  
聯絡電話：2718 5788 傳真：2718 6668  
大會日期：2011年6月20日

# 實踐關懷社群，嘉許傑出義工

九龍義工團是一個致力推動義務工作精神，合力拓展義工服務領域的大型組織，由九龍社團聯合義工團、友好團體義工團及企業義工團共同倡導成立。目前，

已匯聚來自不同年齡、階層、地區的義務工作者近6000人，義工團每年均發起大型義工活動，藉以鼓勵更多市民關注義工服務及參與義工服務。

## 關懷探訪暨長者家居清潔大行動

為在社區傳遞關愛互助的信息，義工團於5月22日舉行「關懷探訪暨長者家居清潔大行動」，派出義工隊伍，為居住於九龍區的長者進行家居清潔，將關愛送到每一家。活動前，義工團分別於5月12及19日舉行義工訓練工作坊，邀請到工聯會家務助理工會主席周桂英女士及註冊社工莫勝旺先生，為義工講解家居清潔的技巧以及教授與長者溝通的關注事項。

活動當日，共派出1500名義工，齊備清潔物品，到區內長者的家居進行探訪及清潔。在活動完結後，各區更透過總結會，收集義工們對活動的意見及分享感受。鑑於社區不乏獨居長者，不少因缺乏照顧而成為隱蔽長者，義工團舉辦是次關愛送暖行動，不僅為長者進行家居清潔，締造舒適衛生的生活環境，也同時希望向長者送上慰問，將愛心、暖意送給他們。



義工們將愛心帶給長者



義工們志滿清滿出發探訪長者



義工認真地為長者清潔家居

## 活出繽紛 傑出義工評選及嘉許禮 2011

為嘉許及表彰義工團的優秀義工，於5月期間舉辦《活出繽紛·傑出義工評選2011》，獎項包括：《積極人生·個人義工服務獎》，即於2010年參與義工服務時數達100小時或以上，逾1500位義工獲獎；《積極人生·義工服務之星》，在眾多獲獎者中，義工服務時數最高的五位傑出義工；《活出繽紛·傑出義工服務獎》，即曾參與3年或以上義務工作，並通過評選面試的優秀義工，共57位獲獎；《躍動之星·義工領袖服務獎》，即具滿20年或以上義工經驗並帶領社區服務活動的資深義工，共27位獲獎。

義工團於5月26日晚上，假奧海城二期舉行《活出繽紛·傑出義工嘉許禮2011》，頒發各個義工獎項。當日場面盛大，近六百位嘉賓及義工出席，嘉許禮榮幸邀請到中央政府駐港聯絡辦九龍工作部部長林武先生、社會福利署署長葛德權太平紳士、民政事務總署副署長陳精志太平紳士、義務工作發展局主席李澤培太平紳士擔任主禮嘉賓，更邀請到影視明星廖安麗女士、李蘿小姐及陳鈺芸小姐擔任活動的義工大使，與在場出席者分享做義工的感受。



一眾評選嘉賓合照留念



得獎義工分享參與義工服務的感受



近六百位嘉賓及義工出席嘉許禮

### 「鯉魚報平安」關愛籌款活動 天災無情，人間有愛

鑑於早前在日本發生地震及海嘯，九龍社團聯合會社會服務基金、九龍地域校長聯會、香港專業進修學校、賽馬會鯉魚門創意館、圓玄學院、香港文化藝術拓展中心、鯉魚門街坊會、鯉魚門高會、藝運同學會及救世軍等10個機構，攜手合辦「鯉魚報平安」關愛籌款活動。

5月5日，假奧海城二期舉行「製作鯉魚旗工作坊」及移交「鯉魚旗」儀式，邀得民政事務副局長許瑞輝太平紳士、活動召集人高寶齡太平紳士、圓玄學院副主席鄧錦雄博士、九龍地域校長聯會主席葉麗儀校長以及影視明星暨活動關愛大使廖安麗女士、陳玉蓮女士及祝文君女士，分別致送四條大型鯉魚旗予在香港日本國總領事館總務部部長高田真里領事，寓意祝願日本人民合家平安。



義工積極參與鯉魚報平安關愛籌款活動

另外，大會亦安排過百位中、小學及幼稚園的學生，一同即場製作「鯉魚旗」，把學生們的愛心、關懷和鼓勵，透過救世軍轉交到日本災民的手中。

於5月15日，假戲院鯉魚門牌坊一帶舉行「藝術裝置展覽」，懸掛並展示由九龍區內的中、小學及

幼稚園學生，與及畫室的學員合力製作的「鯉魚旗」。許瑞輝副局長、鄧錦雄副主席、陳振彬主席、活動關愛大使米雪女士、祝文君女士、救世軍總指揮傅三川上校以及一眾社會賢達出席賑災籌款活動，由會計師黃龍德博士義務協助核算「鯉魚旗」數目，合共成功懸掛6478條，更將會申請列入「健力士」世界紀錄大全；是次籌款共有近七萬港元善款，全數捐予「救世軍」轉送日本作賑災之用。



出席人士一同展示「鯉魚旗」，為日本打氣



一眾主禮嘉賓為籌款活動展開序幕

### 香港男性社會狀況意見調查

本會於5月20日至6月2日期間，透過電話以隨機抽樣方式進行「香港男性社會狀況意見調查」，成功訪問了1062名受訪者，並於6月17日，假本會會址舉行新聞發佈會，由理事洪錦鉅議員與深水埗地區委員會委員海英小姐擔任主持。

在調查結果中，分析了五個方面的狀況，包括：

1. 香港「男主外，女主內」的傳統觀念正產生轉變；
2. 事業及工作仍然是社會認為男性較為重要的看法；
3. 香港男性的壓力來源主要來自經濟及工作；
4. 男性傾向自行處理壓力，缺少與人分享及傾訴；
5. 香港男性在家庭角色中仍被視為經濟支柱的角色。



綜合結果分析，我們有以下建議：

1. 鼓勵男性與人傾訴及分享內心感受

我們認為，社會福利署在全港各區開設精神健康綜合社區中心，政府應再加大力度進行宣傳，鼓勵男性「打開心扉」抒發情感；而且，亦可投放更多資源，如透過社區機構及地區團體，針對男性舉辦活動，讓他們重拾信心。

2. 鼓勵加強家庭關係的維繫

我們認為政府應多鼓勵及提倡親子關係的建立，提倡男性不應只顧工作或事業，而忽略家庭的重要性。

3. 創造環境，提倡家庭角色的再分工

隨著女性學歷、知識及技能的提升，男女平等觀念的萌生，「雙職婦女」、「全職爸爸」的家庭角色的出現，也正在改變家庭角色的分工。政府應加以研究，在提倡平等的同時，可透過加強宣傳創造家庭角色再分工的環境，令家庭關係更融洽、更和諧。



#### 香港男性社會狀況民意調查新聞發佈會



（左起）洪錦鉅、洪錦鉅、洪錦鉅、洪錦鉅

### 「家校同心·孩子快樂」

#### 研討會



教務局副局長陳國安太平紳士擔任主禮

本會婦女事務委員會，與九龍城區家長教師會聯會、油尖旺區家長教師會聯會、深水埗區家長教師會聯會、黃大仙區家長教師會聯會及觀塘區家長教師會聯會，於5月14日假深水埗中華基督教會銘賢書院，舉辦「家校同心·孩子快樂」研討會。

研討會邀請了教育局副局長陳維安太平紳士擔任主禮嘉賓，家庭議會委員石丹理教授BBS太平紳士、香港直接資助學校議會主席林建華博士MH、家校合作事宜委員會副主席區月晶女士MH，及九龍地域傑出學生聯會主席盧偉然先生擔任主講嘉賓。研討會有近百多人出席。

本會於去年進行的「快樂指數」意見調查，發現80後的青少年快樂指數偏低，他們的抗逆能力亦較低，因此本會舉辦是次研討會，邀請學術界、家長、及80後青年，一同探討家校如何合作，從小培養孩子積極面對困難及讓孩子快樂成長。研討會除了由主講嘉賓分享意見外，亦邀請參加者在台下一分組討論，氣氛熱烈。



分組討論環節讓參加者深入討論議題



在教師的領導、聯同家庭、學校及社會攜手合作，讓我們那一批的青少年自強不息，積極面對人生

# 《綠色生活黃大仙·減碳體驗計劃持續篇》啟動禮

《綠色生活黃大仙·減碳體驗計劃持續篇》(簡稱減碳持續篇)啟動禮在6月4日下午於黃大仙上邨達善樓小舞台舉行。當日的啟動儀式非常特別，每位主禮嘉賓手持環保元素杯，把各種環保元素倒入一缸污水中，經過拌勻後，淨化為一缸清水，而環保項目的名稱《綠色生活黃大仙·減碳體驗計劃持續篇》便清晰可見。這個別開生面的形式為為期一年的環保項目揭開序幕，並寓意透過市民大眾把環保元素融入日常生活當中，地球的環境得以改善。

啟動禮當日場面熱鬧，深得坊眾的大力支持，設有攤位遊戲和歌舞表演，與眾同樂。透過簡單的游戏教導市民如何運用更環保的方法達到同樣效果，例如在沐浴時以淋浴代替浸浴等，也邀請了聲之創藝、香港手語歌舞劇團等進行精彩演出。

減碳持續篇是延續去年《綠色生活黃大仙·減碳體驗計劃》的環保推廣計劃。今年的減碳持續篇除了再次舉辦去年受歡迎的項目，如「低碳廚房」烹飪比賽、遊走綠色黃大仙定向比賽外，重點更放於《源頭廢物分類》及《社區綠戰隊：義工招募/培訓》，以加強推廣環保訊息，藉此強化市民在「低碳」方面的基本知識，使之能植根在各人心中，時刻警覺為香港、為地球、為下一代出一分力。



黃大仙地區委員會主任吳慧英女士為啟動禮致辭



各團體設計的攤位遊戲別出心裁，極具環保意識，各位街坊都踴躍參與



各主禮嘉賓把象徵環保元素的水倒入污水缸，將污水淨化。寓意希望市民大眾能把環保元素融入生活之中，令地球得以可持續適合人類居住。



奕通爵士大樂隊樂器演奏

## 九龍城新春粵曲欣賞會

新春伊始，普天同慶。本會九龍城地區委員會獲香港民生民主動力基金會贊助，分別於3月及4月期間，假土瓜灣樂民新村基道小學及何文田包美蓮社區中心舉辦兩場粵曲欣賞會，吸引社區坊眾近七百人參加，深受居民歡迎。

粵曲欣賞不但可增進市民對傳統粵曲的認識，也可以增添社區和諧色彩，亦可透過向區內各粵曲團體宣傳，組織區內粵曲愛好者參與及分享，將粵曲傳播社區的每一個角落。



欣賞會廣受坊眾歡迎

## 拜訪黃大仙民政事務專員

5月26日本會黃大仙地區委員會在理事長王惠貞太平紳士及區委會主任吳慧英女士帶領下，一眾屬會代表共20人與黃大仙民政事務專員蕭偉全太平紳士進行會面，就區內的醫療、康樂及其他社區設施的問題交流意見，例如要求為長者提供免費的身體檢查，在夏季提供長者游泳入場費的優惠，及進行地區小型工程改善等等。



## 「男士健康解碼」講座

廣華醫院為慶祝成立一百周年，特別呈獻舉辦「男士健康解碼」講座，以提高市民特別是男性對健康的認識。本會油尖旺地區委員會與油尖旺健康城市執行委員會擔任是次活動的協辦機構。講座分別於4月9日及4月16日假油麻地城景國際酒店2樓水晶廳舉行。兩場講座的主題分別為「糖尿病」，由廣華醫院內科部李家輝醫生主講；「前列腺增生症」及「男士性功能(勃起功能障礙)解碼」則由廣華醫院外科部門主管泌尿科專家羅晉醫生主講。4月9日的講座更邀請到本會油尖旺地區委員會主任梁德堯先生、油尖旺健康城市執行委員會主席葉華BBS太平紳士及廣華醫院副醫院行政總監葉維晉醫生擔任主禮嘉賓。兩場講座共吸引逾450人出席，反應熱烈，提問踴躍。



一眾嘉賓合照留念

# 發揚中華文化，推動藝術培養

## 中華文化推廣計劃

「中華文化推廣計劃」由九龍社團聯合社會服務基金主辦，圓玄學院贊助，是項計劃結合中國傳統文化與藝術，以民間傳說「天后的故事」作主題，期望以生動有趣的方式，帶動中國傳統文化創意產業之提升。

計劃內容豐富，於4月24及25日天后區期間，在油蔴地榕樹頭進行廟會活動，內容以中國傳統工藝為主，邀請中國傳統工藝師在廟會擺設及製作中國傳統工藝品，如麵粉公仔、蠟草蓆、水磨畫、繡結及糖畫等，更設有富民間色彩的遊戲攤位，如投壘及紙網撈鯉魚，而經費則由「錢經會」贊助。廟會期間更有中國傳統工藝表演，如中國舞、布偶劇、詠春、中國鼓及魔術等，令榕樹頭公園充滿著中國民間廟會的節慶氣氛。

計劃擬於4月至9月期間，在油蔴旺區內的長者中心，舉辦皮影表演製作及操控技巧工作坊，增加長者對皮影表演的認識及興趣。此外，亦會於4月至8月舉辦廟宇導賞員培訓課程及油蔴旺文化導賞團，遊走於大大小小的中式廟宇，認識中國的傳統文化特色與發展，更會舉辦油蔴旺文化導賞團，探索油蔴地、尖沙咀及旺角區內壯麗和獨特的文物遺跡，讓參加者深入認識及了解西九龍的文化及歷史，以提升市民對社區的歸屬感。



嘉賓合照



廟會當日中國水墨畫攤位情況



出席嘉賓試玩紙網撈金魚

## 東九龍文化藝術播種計劃

九龍社團聯合社會服務基金以推動多元化的社區服務為宗旨，於2010年獲民政事務總署撥款資助，舉辦「東九龍文化藝術播種計劃」，以積極培訓藝文人才，推廣藝術文化為目標。在計劃中，分別於觀塘區及黃大仙區舉辦一連串的文化藝術推廣活動及節目，包括：「藝術家邀請展」、「藝術在區」工作坊、「藝術家講座」、「文化傳真員」及「藝文大使」培訓課程及展覽等，期望透過各項可持續的文化及藝術活動，廣陶社羣的內涵及修養，增加社區的歸屬感。

在2010年10月至2011年2月期間，分別舉辦兩個公共藝術雕塑及裝置作品展，以「木、棉」為題，是以此賦有堅韌的精神而得「英雄樹」稱謂，因它在寒冬枝葉搖落時仍傲骨英挺，不畏逆境，喻意香港人堅毅不屈的精神。

「藝術家邀請展」及「青年藝術家邀請展」分別於觀塘海濱花園及黃大仙區場展出，是次展覽活動得到畫會贊助，共展出19件公共藝術雕塑及裝置作品，邀請多位嘉賓蒞臨主禮，包括：民政事務副局長許曉暉太平紳士、中央政府駐港聯絡辦九龍工作部副部長容耀華先生、民政事務總署副署長梁榮榮太平紳士、觀塘民政事務專員區慶源太平紳士、觀塘區議會主席陳振彬SBS太平紳士、黃大仙區議會主席李德康MH太平紳士、九龍社團聯合社會服務基金主席高寶創BBS, MH太平紳士、本會理事長王惠貞太平紳士及東九龍文化藝術播種計劃執行總監高寶怡博士。

計劃亦招募了180多位「藝文大使」及「藝文小種子」參與不同範疇的文化藝術課程及工作坊，在經過培訓和實習後，更為「藝遊東九龍文物徑」提供公眾導賞

服務。至今共舉辦了八十多場，受惠人數達1500人次，反應熱烈。「藝文大使」培訓課程的學員，更參與本計劃的公眾藝術推廣，如「藝術在區」工作坊、「東九龍文化藝術播種計劃」的開幕及閉幕禮等擔任義工，積極發揮「藝文大使」的精神，支持和參與社區推動文化藝術發展。

在「藝文大使」結業典禮暨作品展中，部分作品以鯉魚門為主題，學員透過文化考察及資料搜集，既增加對社區文化保育的認識，也同時讓坊眾感受到鯉魚門的文藝氣息，產生共鳴，作品展已於3月19至27日假鯉魚門體育館圓滿舉行。



「東九龍文化藝術播種計劃」開幕及閉幕禮合照



藝文小種子，水墨工作坊

「藝文大使」歌舞劇表演



「藝文大使」結業典禮嘉賓合照

# 吳日章 太平紳士

### 九龍社團聯會副會長

#### 社會公職

香港新來港人士服務基金  
深水埗居民聯會  
香港古物諮詢委員會  
香港公益金元朗區公益之友委員會  
中國教育建設服務基金  
元朗新來港定居人士服務協調委員會  
慈會中、小學家長教師會  
元朗鍾雙小學  
元朗公民教育委員會  
廣州海外聯誼會  
江西省海外聯誼會  
中國馬業協會  
深圳南山區政協委員

執行委員會主席  
會長  
委員  
主席  
會長  
委員  
名譽會長  
校董  
委員  
理事  
理事  
常務理事  
委員

# 誠以為本

# 樂助他人



所謂「以誠感人者，人亦以誠應。」這是吳日章副會長做人處事的座右銘。

「誠信」，是他修身立業和致力發展公益事業的根基。一直以來，他不斷學習，挑戰自己，由銀行主管，到創業做老闆，由商界跨越投身至公益事業，一步一步地走過不平凡的軌跡，讓自己得到真正的磨礱，綻放出獨特的魅力，開闢出多采多姿的人生。

#### 遠洋他鄉 認識自己



吳日章副會長工作的辦公室

吳日章太平紳士，現任九龍社團聯會副會長，出生於新界一個原居民的大家庭，兄弟姊妹共八人，他排行第六，成長於一個重視倫理的傳統中國家庭。他年幼的時候過著一些簡樸的農村生活，閒時會幫忙父母種菜、養魚。雖然生在鄉村，但他有著非一般的膽識及勇氣。

在完成中學課程後，他毅然選擇到歐洲工作，去外面的世界看一看，走一走。六年的歐洲生活，他從事過不同的工作，曾經擔任侍應一職，月薪達數千元。對於一個初出茅廬的小夥子來說，已是一個非常可觀的月薪。他說：「當時七零年代在香港，一般人的月薪只有數百元，但是我在歐洲一個月已經可以賺取數千元，但我想得到的並不是這些。」他最後選擇離開歐洲，到美國升讀大學。「當時，我致電給在美國柏克萊大學就讀核子博士的哥哥，詢問他當時以超齡學生的我能否回美國繼續學業。他告訴我，選擇權在我手上，是在乎於我，你有毅力的話，沒有人可以阻礙我。」於是他就毅然地去了美國，用了半年時間去考取「托福試」，然後順利升讀大學，主修電腦行政管理。

遊子在外，體會更深，令當時這個小夥子深深感受到在陌生地方生活是十分不容易的，明白到在異地生活的困難和寂寞。他說：「我從來不奢望外國那些多采多姿的生活，因為那裡不是我的家，沒有我的根。」因為找不到對異國那片土地的歸屬感，他大學畢業後便決定回港發展。

#### 誠信為本 挑戰自我

畢業於電腦系的他，回港後第一份工作是在銀行擔任見習經理。他說：「我最不喜歡的工作便是銀行，覺得死板，但偏偏入了銀行業，因當年找工作也相當困難，要向現實低頭。人生雖然會有很多理想，但現實往往會打擊理想。不過，每個人都必須面對現實，只要把現實視為一項挑戰，前路將是光明的。」成功的確是

不容易的。從事銀行六年，他抱著敬業樂業的態度，不斷累積經驗。之後，他進軍商界，更一步一步摸索經營的要素，嘗試跨越不同的事業，建立起自己成功的領域。「我認為一個人最重要的是要有誠信，要懂得去包容別人。因為沒有人是完美的，每個人的處事手法各有不同。」相信這是他踏上成功之路的鑰匙。

君子求諸己，他謙虛的說：「我認為自己並不算成功，現在才是我事業啟程的時候，要學習的事情仍有很多，對新鮮事物仍充滿求知慾。」他又說：「我不會為自己訂下甚麼目標，只是不斷地去增值自己，因為挑戰是無窮無盡的，不斷增值自己才會讓自己走得更遠。」

出席「香港青少年井冈山國情文化之旅」起步禮



出席由香港新來港人士服務基金主辦的「萬眾歡騰耀過迪士尼」活動



(左三) 出席聯會年初旺新春團拜，與一眾嘉賓合照留念



蒞臨香港總商會到上海、江蘇考察



與女兒慶祝生日，一家人樂也融融



參與聯會庚寅年理監事團年飯，更獲擔任抽獎嘉賓，與眾同樂

嚴格的自我要求令他不敢言敗，恬然地經歷了金融風暴、沙士的衝擊，用誠信為事業發展埋下良好的根基。除了經營自己的生意外，他更擔任不少社會公職，密密麻麻的時間表並沒有打亂他的工作，「一天只有二十四小時，每天要做的事情很多，要做好工作分配才不會被時間控制自己，所以要懂得控制時間，別讓時間控制自己，這才可令自己工作更有效率和輕鬆。」

### 性格隨和 廣結朋友

性格隨和的他對任何人都十分友善，喜歡廣結朋友，相信三人行必有我師焉。「我交朋友並沒有高低之分，每一個人都是學習的對象，因為每個人都有自己的長處，可以從別人身上發現自己的不足並加以改善，所以向朋友學習是最有效和快速的途徑。」喜歡交朋友的他更重視和關心自己的員工，因為他認為一個良好的員工願意為公司服務三年，公司的收穫比員工的更高。他說：「我一直都把員工看成家人，我相信只要你對他們好，他們一定會感受到，必然會更盡心盡力為公司打拼。」受朋友、變員工，他更愛自己的家人。「我十分重視家庭生活，無論工作有多繁忙，每星期我都會抽空陪家人吃飯，陪爸爸、媽媽聊天。」他亦教導自己的孩子從小就要盡孝道，每星期都必須抽一天時間去陪伴長輩，藉以培養和維繫彼此間的感情。

### 與人為善 熱心公益

他雖然出身商界，但不忘熱心公益。當他踏入社會工作時，已經開始助養小朋友，「當時月薪只有三千多元，但是我已經助養了五位小朋友。大家一直有書信往來，每次收到他們的信件，知道他們日子過得快樂，自己也會感到開心。」助人為快樂之本，令他更投入參與公益事業。在中國內地資助健康快車項目，在一些落後省份興建人造衛星，進行電視教育，令更多人可以接受新的資訊，擴大受助的範圍。他認為一個國家要富強起來，就必須由教育入手，因此他更直接在內地捐助興建學校，實踐樹人理念。

在香港，他更成立了「香港新來港人士服務基金」，希望為新來港人士提供多元化的服務，協助他們認識香港，適應香港文化、教育制度及生活模式，進一步融入香港社會，擴闊生活圈子，增強自助互助能力。他說：「目前每年平均約有4萬名內地居民持單程證來港定居，十年就有四十萬人口，他們來到香港往往人生路不熟，如果沒有人去幫助他們，帶他們融入香港，將會造成被邊緣化現象，只會出現更多悲情故事。」可能因為曾經在國外生活，令他明白在異地生活的困難，更身同

感受。他慨嘆：「現時有些人指責新移民來港是『負擔』，什麼貢獻也沒有，我對此是十分不認同的。因為無論有錢與否，他們選擇到香港生活就是香港的一份子，我們就應該去包容他們，去接納他們，如果不去幫助他們，長遠只會加重政府、社會的負擔。」他同時希望新來港人士可以更積極面對新環境的考驗，更自強不息，為香港注入新動力。

### 展望將來 共同努力

談及香港近年的發展，吳日章副會長認為香港的發展停滯不前，很多人都批評社會貧富兩極化，缺乏社會流動，他鼓勵年青人到內地尋找機會，嘗試創業，他說：「香港有些年青人創意無限，可以選擇到成本相對較低的內地城市創業。」他提醒創業最重要的是懂得「計數」，要評估成本效益，不要強行創業，亦建議年青一輩必須多增值自己，增強自信心，多反省，多判斷，多分析，尋求正確方向，別怨天尤人，方可衝出自我。

他又認為現時香港的發展和中國內地已是不可分割的，因為中國已成為全球第二大的經濟體系，香港應該配合中國的經濟發展，強化自己的優勢，去擴大自己的經濟產業；同時期望未來人民幣的流通，可以帶動香港經濟的發展。

商界出身的他，會付出更多時間去參與公益事業，帶領「香港新來港人士服務基金」去服務更多有需要人士，把正面樂觀的信息帶入社區。他相信未來地區服務會是官商民三者合作的模式，商界除了捐款資助外，更會參與其中服務的本質，如派出義工協助提供服務。這樣可以加入不同持份者的聲音，令服務更多元化。他表示：「現時香港很多事情都被政治化，往往都被貼上政治目的，可能會阻礙一些地區服務的發展，而這並不是一個好現象。」他鼓勵真心服務社區的人士要繼續努力，共同進步，為推動社區建設出一分力，建立一個和諧、團結及多元化的社會。



(左六) 擔任《綠色生活黃大仙 減碳體驗計劃持續篇》主禮嘉賓



出席九龍義工團《活出精彩 傑出義工嘉許禮2011》活動



(右一) 參與傑出義工嘉許禮



參與取得勝利



(右排左二) 參與公益心活動

# 觀塘秀茂坪社區服務中心

### 中心簡介

為積極及深化拓展社區服務，凝聚社區力量，九龍社團聯會社會服務基金於2009年10月，成功向特區政府申請場地，假觀塘秀茂坪區設立社區服務中心。

本中心於去年12月正式投入服務，本著「助人自助，無分你我」的宗旨，為新來港人士、區內婦女及青少年提供多元化服務，期望將服務拓展至觀塘區的每位居民，無分彼此，讓有需要人士得到適切的服務，融入社區。

本中心備設有1間鏡面舞蹈室、1間多用途室、3間活動室及1間會客室等，務求營造舒適、親切的環境。另外，本中心於舞蹈室及活動室均設有音響系統，以供各個團體借用場地進行活動或舉辦講座。

### 成為會員

自去年12月本中心正式啟用以來，不論是參與招租、活動及成為會員的人數都持續上升，現今已招募了逾400名會員，本中心歡迎所有服務對象人士加入成為會員，凡會員均可享有會員福利。凡新來港人士、區內婦女、青少年、居民以及認同本中心宗旨的人士，均可用個人名義免費加入成為個人會員。本中心亦歡迎區內居民登記成為本中心義工隊成員。

本中心位於秀茂坪社區(中區)中心1樓



### 活動介紹

#### ● 社區推廣

本中心活動多元化，如於去年12月17日，與秀茂坪社區事務促進會合辦「秀出新空間、低碳、健康新生活」講座，邀請綠色力量代表進行主講，以推廣綠色生活，讓區內居民對低碳及健康生活有新的認識。是次講座反應踴躍，逾八十名參與者出席。



觀塘地區委員會主任黃春榮先生(右)分享低碳健康新生活

#### ● 兒童服務

現今香港的兒童較少接觸社區，亦較少參與群體活動，使小朋友不善於社交及溝通。因此，本中心邀請了九龍青年獅子會，於4月2日假本中心舉辦了「兒童節活動日」，與區內小朋友歡渡愉快的一天，包括舉行工作坊及一連串遊戲，並教導他們製作彩沙樽及麥芽糖餅，為區內新來港以及低收入家庭的兒童帶來一份溫暖的兒童節禮物。



合作製作彩沙樽



義工們與小朋友合照留念

#### ● 新來港家庭服務

為使新來港人士融入香港的生活環境，本中心於3月26日與新家園協會合辦「家和萬事興——開心一天遊」，安排新來港人士及家庭成員由秀茂坪出發，早上到太平山頂遊覽，其後到中環享用午膳，及後乘車前往淺水灣及赤柱參觀及遊玩，是次活動讓新來港人士及家庭成員飽覽香港美麗的一面，歡度愉快的一天，更加深他們對香港的認識，也可藉此互相認識，互相鼓勵。



共度愉快的一天遊

#### ● 青少年服務

為推動青少年活動，宣傳正面訊息，本中心參與由青年觀塘主辦的「2011觀塘區聯校歌唱比賽ECHOES」，是次活動於5月21日舉行初賽，並由觀塘區傑出學生協會及本中心擔任協辦機構。活動有多間中學參與初賽，數十名參賽者分為個人及合唱組進行比賽，個人組別大約有30組，而合唱組亦大約有20組，場面非常熱鬧。



參賽者等待比賽，心情緊張

#### ● 婦女服務

本中心的鏡面舞蹈室深受區內婦女們的歡迎，可讓有興趣學習及表演舞蹈的婦女們一展所長。除了本中心舉辦的舞蹈班外，舞蹈室也深受其他區內區外團體及人士的歡迎，借用及使用率也相當之高。而本中心目前開辦的舞蹈班已進入第四期，接近二百人次參與，反應踴躍，期望更多區內居民及區外朋友參與本中心舉辦之活動及班組。



舞蹈班上課情況









































